

Kazah delegáció Karcagon

A hazánkban tartózkodó Kabibulla Dzsakupov, a Kazah Köztársaság Parlamentje elnöke és kísérete látogatott október 21-én Karcagra, ahol a városházán Dobos László polgármester és Kovács Sándor, a megyei közgyűlés elnöke fogadta.

A vendégek a Kovács Mihály Huszárbandérium huszárai és a Kötöny Népe Karcag Íjászkör tagjainak sorfala között érkeztek a városházára. A vendégek megtekintették az épületben lévő Tiszteletbeli Kazah Konzulátust, majd a díszteremben hangzottak el a köszöntők. - Történelmi pillanat ez, hiszen ilyen magas rangú kazah vendég az utóbbi 22 évben nem érkezett városunkba - mondta köszöntőjében Dobos László, aki szólt arról is, nagy öröm, hogy a városházán van a tiszteletbeli kazah konzulátus ezzel is erősítve a kazah-magyar rokoni szálakat.

Ez a látogatás elnök részéről nemcsak egy történelmi pillanat, hanem nyugodtan mondhatom, egy kultúrtörténeti pillanat is. Nagyon örülök, hogy köszönhetem városunkban.

- Nagyon boldog vagyok, hogy találkozhatom ma Önökkel. Izgatottan köszöntöm a kunokat, akik nyolc évszázada óvják a türk nép kultúráját Európa szívében, őseink szellemét, és mind a mai napig folytatják virágzásukat. Kérem fogadják a kazah nép legforróbb üdvözlését és rokoni figyelmét, akik ugyan több száz és ezer kilométerre élnek a Dunától, de mindig az önökhöz közelálló nép lesznek - hangzott el a Kabibulla Dzsakupov köszöntőjében.

- Ebben az évben van a kazah-magyar diplomáciai kapcsolatok létrejöttének 22. évfordulója. Ez idő alatt a két ország kapcsolata új szintre emelkedett. Magyarország Kazahsztán közép-európai stratégiai partnere lett. Kazahsztán a kétoldalú együttműködés minden irányában óriási figyelmet fordít a Magyarországgal folytatott baráti viszony fejlesztésére. Tartós fejlődést látunk nem csak a politikai, de a kereskedelmi-gazdasági és a kulturális-humanitárius együttműködés terén is. Hiszem, hogy államfőink erőfeszítéseinek köszönhetően a kölcsönös bizalmon alapuló stratégiai partnerség Magyarország és Kazahsztán között elősegíti a két ország együttműködésének további fejlődését - mondta a házelnök, aki szólt a két nép közötti rokoni szálakról is.

Rokoni viszonyunkról tanúskodnak a földrajzi nevek, a közös nyelvi, kulturális és életmódbeli gyökerek. Még a szent állat, a ló iránt érzett különös szeretet is erről árulkodik. A kazah népre jellemző vendégszeretet és nyitottság önöknél is megvan. A XX. században kazah földre érkezett magyar tudósok nem tudtak szabadon kutatni. 1965-ben Tóth Tibor antropológus kezdte meg a torgaji kazahok között élő madjar törzs sokoldalú tanulmányozását, ám sajnos politikai okok miatt nem tudta folytatni. Ám a kazah és magyar nép kulturális és történelmi kapcsolatainak kutatásához óriási mértékben hozzájáruló, Almaty városában eltemetett híres magyar turkológus, a karcagi dr. Mándoky Kongur István nagy tiszteletnek örvend Kazahsztánban. Külön szeretném kiemelni, hogy hatalmas figyelmet

fordítunk a Magyarországon élő kun testvérekkel ápolt szoros viszonyra. Ők a két állam közötti „arany híd” - mondta a kazah vendég, aki átadta az Ezer kazah történet című kiadványt a karcagi könyvtár részére.

Kovács Sándor először kazakul, majd magyarul mondta el köszöntőjét.

- Mindig különleges esemény, amikor régen látott barát vagy rokon látogat el a családjához. Ilyen nap a mai is. Őseink kötnek bennünket össze, a rokonság tudata. Azokhoz a kunokhoz érkeztek, akik szoros kapocs fűzi, a kunok a két nép közötti híd is. Ez a mai látogatás a két nép közötti kapcsolatot még szorosabbá fűzi. Kívánom, érezzék úgy magukat, mintha otthon lennének, vigyék hírünket haza Kazahsztánba, hogy élnek még itt olyanok, akik nem felejtették el őseiket, a hagyományaikat. A mai nap emlékére Dobos László polgármesterrel átadom azt az oklevelet, amely azt tanúsítja, hogy elnök urat tiszteletbeli karcagivá fogadjuk. Ezután mint hazajáró, itt élő ember fog közénk jönni - mondta Kovács Sándor.

A tanúsítvány átadása után egy karcagi vert csipke terítőt és Györfi Sándor szobrászművész Kunbabák szobrát is átadták a kazah parlament elnökének.

A városháza után a vendégek a Múzeumparkban megkoszorúzták dr. Mándoky Kongur István szobrát, a Pusztai Róka Nomád Hagyományőrző Egyesület tagjai pedig lovas íjász bemutatót tartottak részükre. A karcagi látogatás a Nagykun Millenniumi Emlékműnél ért véget, ahol Györfi Sándor szobrászművész beszélt a szobor keletkezéséről, történetéről.